

21 мая - открыта больница медико-санитарной части Новолипецкого металлургического завода, ныне ГУЗ «Липецкая городская больница скорой медицинской помощи № 1» (1959).

Издан приказ от 21.05.1959 г. № 58 об открытии больницы НЛМЗ на 120 коек с назначением первого главного врача М. Г. Алексеева. В разные годы в становлении медицинского учреждения принимали участие главные врачи: Алексеев М. Г., Бреслер Б. С., Муратов В. В., Афендулов С. А., Провоторова Г. Н., Ботов А. В. Сегодня Государственное учреждение здравоохранения «Липецкая городская больница скорой медицинской помощи № 1» возглавляет Павлюкевич Дмитрий. Владиславович.

Государственное учреждение здравоохранения «Липецкая городская больница скорой медицинской помощи №1» (далее - ГУЗ «Липецкая ГБ СМП № 1») создано на базе медсанчасти Новолипецкого металлургического завода, открытой 21 мая 1959 года (с 2007 по 2012 годы называлась МУЗ «ЦГКБ города Липецка»). Несмотря на то, что больница меняла названия, статус, но неизменным был дух сплоченности и высокого профессионализма, который воспитывался первыми главными врачами и постоянно поддерживался не только руководителями последующих поколений, но и рядовыми сотрудниками. Благодаря этому работа коллектива неоднократно оценивалась на самом высоком уровне. Первоначально в медсанчасти было сформировано 120 коек хирургического и терапевтического профиля, в состав которого входили травматологические койки, урологические, детской хирургии, кардиологии, нефрологии, эндокринологии. Среди врачей, которые стояли у истоков служб и отделений больницы, были молодые, амбициозные врачи, совмещающие свою ежедневную службу с научной работой, которые в настоящее время работают руководителями в учреждениях здравоохранения города Липецка и Липецкой области.

Сегодня Государственное учреждение здравоохранения «Липецкая городская больница скорой медицинской помощи № 1» - многопрофильное медицинское учреждение с реализацией принципов преемственности всех уровней оказания медицинской помощи - от первичной амбулаторно-поликлинической до высокотехнологичной. Одним из направлений современного развития медицинского менеджмента является создание медицинских кластеров. Именно по этому принципу в сентябре 2013 года в состав больницы вошла городская поликлиника № 3. В своем составе больница имеет 17 стационарных отделений на 648 коек круглосуточного пребывания, в том числе межмуниципальный хирургический центр, центр

челюстно-лицевой хирургии, центр гнойно-септической хирургии, региональный сосудистый центр, отделение медицинской реабилитации, поликлинику на 700 посещений в смену, которая обслуживает 46 000 населения, женскую консультацию. В течение последних трех лет в больнице пролечено 64618 человек.

За время своего существования больница прославилась своим научным и практическим опытом оказания медицинской помощи, а также использованием передовых технологий. Любой гражданин России имеет возможность получить высококвалифицированную медицинскую помощь в ГУЗ «Липецкая ГБ СУШ № 1». ГУЗ «Липецкая ГБ СМП № 1» является центром новых научно-практических достижений, которая проводит научные и практические конференции, всероссийские съезды хирургов и мастер-классы. Уровень оказания медицинской помощи здесь очень велик, а по целому ряду направлений соответствует мировому.

Большие изменения в больнице, как и во всей структуре липецкого здравоохранения, произошли в последние годы. Проведены масштабные реконструкции четырехэтажного корпуса, где расположился региональный сосудистый центр. Установлены компьютерный томограф, УЗИ- аппараты экспертного класса, уникальное медицинское оборудование и приборы в палаты блоков интенсивной терапии. В период модернизации здравоохранения Липецкой области проведены капитальные ремонты на сумму 115 млн рублей, закуплено и активно используется новое медицинское оборудование на сумму 134 млн рублей, на развитие информационных технологий использовано более 5 млн рублей. Эти значительные материальные вложения в больницу сегодня уже дали результаты. При достижении целевых показателей развития здравоохранения Липецкой области отмечается значительное уменьшение сроков лечения во всех отделениях больницы, возрастание интенсивности работы койки, тенденция к снижению послеоперационных осложнений и эффективности терапии.

В создании неврологического отделения для больных с острым нарушением мозгового кровообращения и реабилитационного отделения для больных неврологического профиля ГУЗ «Липецкая ГБ СМП № 1», а затем и в их руководстве, принимала непосредственное участие врач-невролог Власова Г. А. Своим заслуженным авторитетом Власова Г. А. объединила команду квалифицированных врачей, оказывающих экстренную, плановую и реабилитационную помощь населению города Липецка и Липецкой области.

Под ее руководством была оказана высокотехнологическая помощь жителям Липецкой, Воронежской, Тамбовской областей. В неврологическом отделении за последние 3 года показатель пролеченных больных увеличился на 15%, из них по реабилитации на 11%. За 2018-2020 годы выполнение плана койко/дней составляет 112,0%. Средняя длительность лечения на неврологической и реабилитационной койке остается стабильной на протяжении последних лет. В 2018 году — 11,2 дня по неврологии и по реабилитации - 14,8 дня, в 2019 году по неврологии 10,5 дней и по реабилитации 14 дней, в 2020 году - 10,5 дней по неврологии и по реабилитации - 13,8 дня. В отделении снизилась летальность с 3% в 2018 году до 1,08% в 2020 году. В течение последних 3 лет снижено среднее пребывание на больничной койке в 1,5 раза.

Начиная с 2013 года реализуется медицинская реабилитация как закономерное продолжение сосудистой программы. В январе 2014 года открыто первое в Липецкой области отделение медицинской реабилитации для больных после перенесенного инсульта и инфаркта миокарда, операций на сердце, после эндопротезирования суставов и травм опорно-двигательного аппарата. Физиотерапевтическое отделение и его дружный коллектив более 25 лет приходят на помощь пациентам всех отделений при оказании в том числе реабилитационных мероприятий по любой специальности. В сентябре 2022 года в ГУЗ «Липецкая ГБ СМП № 1» отделение медицинской реабилитации открылось в обновленном формате. Если раньше в больнице были по 20 реабилитационных коек в трех разных отделениях, то теперь под отделение медицинской реабилитации на 60 коек после капитального ремонта оборудован целый этаж в Региональном сосудистом Центре. На капитальный ремонт из средств областного бюджета было израсходовано около 8 млн. руб. Также на более чем 3,5 млн. рублей из средств ОМС больница закупила для отделения мебель и инвентарь: специальные функциональные кровати, тумбочки, мягкий инвентарь, шкафы и стеллажи - одним словом, все для удобства пациентов и медицинского персонала. Для успешной реабилитации пациентов в отделении есть современное оборудование, в том числе Локомат, Стабилоплатформа и др. Пациенты поступают в отделение медицинской реабилитации не только после лечения в БСМП № 1, но и по направлению от лечащих врачей из поликлиник Липецка и области, а также из областной больницы.

Одним из важнейших направлений развития больницы является организация и оказание экстренной и неотложной специализированной медицинской помощи. Первым шагом на этом этапе было открытие осенью 2011 года

травматологического пункта в приемном отделении - третьего на территории города Липецка. Это позволило решить проблему оказания помощи при травмах в шаговой доступности для пострадавших. В марте 2014 года открыто отделение экстренной медицинской помощи при острых заболеваниях и состояниях жителям на территории города Липецка.

Завершение программы модернизации здравоохранения Липецкой области в 2013 году знаменовало новый этап развития хирургической службы в больнице. Была восстановлена ангиографическая операционная, началось развитие эндоваскулярной сердечно-сосудистой хирургии. Больница получила лицензию на высокотехнологичную медицинскую помощь, выполняются операции по профилям: травматология-ортопедия, сердечно-сосудистая хирургия, челюстно-лицевая хирургия, оториноларингология. В год в операционном блоке проводится более 10 тысяч операций, половина которых - экстренные во время дежурств. Хирургическая активность - выше 80 %, видеоэндоскопические и малоинвазивные хирургические операции выполняются в 90 % случаев.

Знаменательное событие произошло в ГУЗ «Липецкая ГБ СМП № 1» в апреле 2021 года: создан Единый консультативный центр при региональном сосудистом центре. Его цель - улучшение качества медицинской помощи при острых формах ишемической болезни сердца и обеспечение в круглосуточном режиме правильной маршрутизации пациентов города Липецка, Липецкой области и иногородних граждан на этапе оказания неотложной помощи, сокращение времени ожидания специализированной помощи больным с острой кардиологической патологией. Метод теле-ЭКГ предполагает использование программно-аппаратного комплекса для передачи данных электрокардиографии по телекоммуникационным линиям связи на центральный пульт непосредственно в процессе ее снятия для телемедицинского консультирования и поддержки медицинского работника специалистами более высокой квалификации в принятии экстренных клиничко-организационных решений. Специалисты ГУЗ «Липецкая ГБ СМП № 1» оказывают круглосуточную консультативную помощь при остром коронарном синдроме и других острых формах болезней системы кровообращения у пациентов на дому, при вызове бригады скорой помощи, принимая и расшифровывая ЭКГ в едином консультативном центре с выдачей рекомендацией по тактике ведения пациентов, включая решение вопроса о необходимости проведения тромболитической терапии при остром коронарном синдроме.

В декабре 2022 года в ГУЗ «Липецкая ГБ СМП № 1» открыто еще одно новое отделение - отделение острых отравлений. Это единственное подобное отделение в Липецкой области. Оно рассчитано на 21 койку, в том числе 6 коек интенсивной терапии и блок реанимации. В отделении острых отравлений оказывается медицинская помощь больным с острыми химическими отравлениями. При организации этого отделения были проведены большие подготовительные работы: проведен капитальный ремонт, закуплено новое дорогостоящее оборудование, в том числе лабораторное, оборудование для гипербарической оксигенации, медицинская мебель. В отделение острых отравлений пришли работать 3 врача-токсиколога, 4 врача анестезиолога-реаниматолога, 10 человек среднего медицинского персонала и 5 - младшего медицинского персонала. Заведует отделением главный внештатный специалист управления здравоохранения Липецкой области по токсикологии - врач-токсиколог Кривошеева Ольга Дмитриевна. При оказании специализированной помощи пациентам с острыми химическими отравлениями используется весь диагностический арсенал ГУЗ «Липецкая ГБ СМП №1»: отделения лучевой диагностики с кабинетом компьютерной томографии и УЗИ; клиничко-диагностической лаборатории; эндоскопии; функциональной диагностики; операционного блока, других профильных отделений, оказывающих специализированную, в том числе высокотехнологичную, медицинскую помощь по различным профилям. В отделении проводятся экстренная детоксикация, интенсивная терапия, направленная на восстановление и поддержание жизненно важных функций организма, экстренная, в том числе экстракорпоральная детоксикация, медицинская реабилитация. Врачи этого отделения оказывают также консультативную помощь пациентам с химическими отравлениями г. Липецка и Липецкой области.

В настоящее время в ГУЗ «Липецкая ГБ СМП № 1» работают 1090 человек, в том числе: врачей - 228, из них: 11 кандидатов медицинских наук, 2 - заслуженных врача, 21- награждены нагрудным знаком «Отличник здравоохранения». 60% врачей имеют квалификационную категорию.

Средних медицинских работников 462 человека, из них 66% имеют квалификационную категорию.

Больница оборудована и оснащена всем необходимым современным медицинским и технологическим оборудованием, позволяющим докторам поставить правильный диагноз в кратчайшие сроки и провести лечение, соответствующее федеральным стандартам. Для лечения пациентов по

индивидуальным программам и добровольному медицинскому страхованию имеются палаты повышенной комфортности.

Липецкая городская больница скорой медицинской помощи № 1 - одна из первых, после инфекционной, взяла на себя удар в коронавирусном противостоянии весной 2020 года. Буквально за 10 дней был оборудован изолированный вход в госпиталь, организован новый режим работы персонала, подготовлены душевые кабины для медицинских сотрудников. 17 апреля 2020 года состоялась государственная приемка учреждения, готового работать в новом формате — как инфекционный госпиталь. Работы велись круглосуточно: были организованы дополнительные кислородные точки под аппараты ИВЛ, сотрудники прошли переподготовку, были закуплены средства индивидуальной защиты. За время работы наши врачи получили колоссальный опыт борьбы с новой коронавирусной инфекцией, отработали схемы лечения при различных проявлениях болезни.

Огромное внимание руководства уделялось вопросам лекарственного обеспечения. Сложная ситуация, вызванная распространением COVID-19, очень точно показала уровень морально-этического состояния общества и врачей в том числе. Специалисты ГУЗ «Липецкая ГБ СМП № 1» доказали, что они не просто ходят на работу, а выполняют свой врачебный долг. В этом тяжелом положении у наших людей на первое место выходят не финансовые мотивы, а те человеческие качества, проявление которых особенно важно в период трудностей для страны в целом и региона в частности.

Каждый день, каждый год из 65 лет работы больницы отмечен возвращенными жизнями, спасенным здоровьем, радостью полноценного существования, подаренными медиками сотням тысяч липчан и жителей области.